

# 谈更上一期新农居竣工

## 锡山区排定58个村庄美丽农居建设计划



本报讯(晚报记者 念楼 受访单位供图)春日暖阳,小桥流水人家。昨天,谈先生来到鹅湖镇谈更上,看着古色古香又不失现代感的三层楼房,心里别提多美了。记者了解到,谈更上一期工程132户农居已经竣工,不久,谈先生就可以和乡邻们来拿新房钥匙了。

站在白墙黑瓦、中式风格的楼房外,谈先生很感慨,他说以前的房子住了几十年,外墙破损剥落,下雨天屋里还会漏水,哪有现在的房子既美观又结实。“屋里、院子很敞亮,几个房间朝南,看着毛坯都觉得很好。”谈先生满怀期待,准备拿到房子就开始装修,下半年一家老小四代人就住进

新房子。让谈先生和村民点赞的是,水电气等配套设施一应俱全。当初大家提出来要增加健身设施、停车场、公共活动场地等,这些都给安排上了。

锡山区住建局村镇建设管理科科长王治民介绍,谈更上自然村位于鹅湖镇南与苏州相城区相邻,北靠鹅湖镇南青荡,东邻玫瑰文化园,西邻锦鲤生态园。原有的房屋多数建于20世纪七八十年代,结构简陋、年久失修,公共配套也比较滞后。此次对谈更上的农村住房更新改善,结合了原村落提升改造与异地迁建,其中原地新建原有农房28户,异地新建农房104户。同时以南青荡步道和鹅湖玫瑰园作为景观特色,加强环湖景观引入,确定了芦苇荡公园、休闲广场、村民活动公园、花田的布局。在村庄布局和建筑设计方面,谈更上注重尊重自然、传承

文化,结合村民的生活习惯和需求,打造白墙黑瓦、清清爽爽的新江南人家村落。在配套设施建设方面,这里涵盖了供排水、道路、供气、供电、照明、通信、绿化等设施,并合理设置文化体育、生态公园等公共服务设施。“不仅让城镇基础设施和公共服务设施向农村社区覆盖,而且融入了海绵城市理念”,王治民说,谈更上一期工程新增了雨水花园、湿塘、透水铺装等设施,这样的新型农村社区会让村民生活更加舒适便利。根据谈更上的中远期规划,西侧会新增规划安置区,未来更多村民将从破旧的老宅搬进具有水墨江南特色的新房。

据悉,今年锡山区排定了58个村庄的美丽农居建设计划,建设数量比去年大幅度增加,一批承载着江南乡愁记忆、展现着现代文明和谐的宜居乡村,将从图纸变为现实。

## 长三角国际教育博览会 近60位名校招生官现场支招

本报讯 留学竞争变激烈,孩子如何才能胜出?3月18日,在无锡日报报业集团主办的第九届长三角国际教育博览会现场,近60位名校招生官现场为学生和家长支招。本次活动还通过直播的方式向网友呈现。

本次活动共设3场大咖讲座、2场名校会客厅以及1场学霸圆桌派,为学生和家长提供最新的国际教育、考试资讯以及学习指导。现场,ETS托福考试官方老师俞洋分享了托福考试全球认可度、My-Best Scores(托福拼分)、家庭版托福考试以及线下考点恢复等最新动态。对于学生和家长们感兴趣的“托福拼分”,俞洋介绍,是从考生同一账户内,过去两年里全部有效成绩中选取听力、阅读、写作、口语四个单项的最高分,组合为个人最佳成绩。考生可到意向高校的官网查询该校是否接受“托福拼分”。

现场采访发现,家长咨询最多的问题包括学校的申请要求、费用、安全等。多位专业人士认为,



3月18日,第九届长三角教育博览会现场。(郑丁杰摄)

家长在考虑让孩子留学前要明确出国的原因、孩子的偏好等。留学专业人士肖扬介绍,随着各大院校恢复线下授课,中国的留学市场正逐步回暖。“官方网站数据显示,2023年美国本科早申请国际生同比增加了63%。自去年下半年起,本地咨询留学的家长人数也明显增加了,不少家长计划为孩子申请国外高中。”她说。

“申请人数增加,意味着留学竞争变激烈了。从今年开始,北美

大部分学校招生逐渐恢复了标化成绩要求,比如SAT(美国高中毕业生学术能力水平考试)、GRE(美国研究生入学考试)等。因此学生依然要重视学习成绩以及参加社会活动、官方竞赛、实验、科研等。”肖扬建议,家长和学生早做规划,多了解相关比赛、活动以及考试,从最基础的工作开始做起并且长期坚持,锻炼孩子的能力,提升录取意向学校的成功率。

(陈春贤)

## 经开文旅 将发放10万张 惠民消费券

本报讯 昨天,2023无锡经济开发区“经”心旅游节暨“樱”你而美”文旅促消费系列活动在金匮公园拉开序幕。无锡经开区“文旅体”诚意十足,将发放10万张惠民消费券,将优质、实惠的文化、旅游、体育惠民福利直接送到市民手中。

启动仪式上,经开区将周新里、金匮公园、贡湖湾湿地公园、尚贤河湿地公园串联,发布了樱花特色旅游线路,让更多市民游客感受到经开美的风光、美的味道、美的人文、美的生活,收获美的发现。现场,“赏樱正当时 莫负好春光”大型樱花主题市集让人惊喜连连,精彩演绎热闹非凡,非遗传统民俗体验、“樱花”小食、文创展示等70多个公益+樱花主题市集让人目不暇接。

据了解,即日起到4月2日期间的周末,“樱”你而美”文旅促消费系列活动将在无锡金匮公园、贡湖湾湿地公园、尚贤河湿地公园、周新里持续开展樱花主题市集,“樱”你心动汉服走秀、“樱”嬉泡泡秀、古琴表演、非遗手工艺体验等“N”项樱花主题活动。本次“樱”你而美”文旅促消费系列活动通过“1”场启动仪式,“2”大主题市集,“3”个赏樱公园,“4”项惠民举措,“5”类“樱花秀”活动,打出促进文旅消费、推动市场回暖复苏的系列“组合拳”,催生裂变更有多内涵、有特色、有品位的文旅融合高质量产品,更好满足人民群众精神文化新需求。

(璩璐)

## 首届无锡慈善嘉年华来了

本报讯 3月18日上午,首届无锡慈善嘉年华暨慈善公益徒步活动在无锡大剧院广场启动。来自全市的上千名爱心市民及近40家社会组织、公益机构、爱心商家齐聚一堂,用脚步传爱心、行善行。据悉,整个嘉年华活动将贯穿全年,通过“公益消费1元捐”等活动,让更多商家和市民能参与其中。

昨天一早,市民于先生就和儿子一起坐地铁到大剧院广场。“趁着大好春光,一起带孩子来体验一下公益活动挺好的”,于先生表示,他怕才上幼儿园的儿子走不动,还特意配备了一个滑板车加持,不过他更希望父子俩能走完全程。来自太

湖国际社区的徐四萍表示,所在社区本身就有一支徒步小分队,这次大家组团了二三十个人,一起出发,享受公益的美好时光。当天上午9点,上千名爱心人士参与了这场徒步。大家从无锡大剧院广场出发,前往长广溪湿地体验中心广场,感受锡城的繁花美景,享受有氧生活给人带来的活力,最后返回起点大剧院,环绕蠡湖6公里。

在启动仪式上,“好食光”养老助餐项目成为本次活动的定向筹款项目。当天的小红花慈善公益市集上,许多爱心商家纷纷出摊义卖。来自一家家居商场的工作人员介绍,他们将一款14.99元的巧

克力拿出来义卖,市民只需向“好食光”养老助餐项目捐1元,就可拿走巧克力。年轻小伙刘政轩当天直接为这个项目捐了5元,带走了爱心巧克力。现场还有来自近40家社会组织、公益机构、爱心商家,自发通过各种形式,为“好食光”养老助餐项目筹集善款,让更多市民关注老人、关爱老人舌尖上的晚年生活。大家在慈善筹款、慈善徒步、慈善市集、慈善演出、慈善游戏等多个活动环节,定向为高龄空巢独居等420位特殊困难老年人筹集善款,改善老人用餐。活动现场即为“好食光”养老助餐项目筹集善款近30万元。

(黄孝萍)